店家收款码变个人码 收银员中饱私囊

因盗窃罪被警方依法采取刑事强制措施

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 一名快餐店收银员为了增加 收入, 竟偷偷制作了自己个人的收款二维 码,时不时地拿出来让顾客扫码付款,把 本属于店里的营收装进了自己的兜里…… 近日,松江警方成功侦破这起盗窃案,犯 罪嫌疑人钱某因盗窃罪已被松江警方依法 采取刑事强制措施。

近日,松江公安分局九亭派出所接到 辖区某快餐店店长田女士报警称,当日 17 时许, 其发现店内收银员钱某长期利用职 务之便, 在顾客消费结账时, 使用个人收 款码对客人进行收款,将顾客消费据为己 有,造成店内直接经济损失。接报后,民 警来到钱某工作的快餐店,将钱某传唤至 派出所接受进一步调查。

到案后,钱某对其使用个人二维码盗

取顾客消费款的事实供认不讳。交代自今 年2月起,其为了"赚外快",便私下制作 了自己的个人收款二维码,藏于收银台下。 上班期间,趁其他店员不在,钱某时不时 地拿出提前准备好的个人收款码让顾客扫 码付钱,将该笔营业额占为己有,下班后, 又将个人收款码藏于收银台下, 自觉不会 被人发现

直到今年7月,收款码被店长田女士 发现, 因收款码上的头像与钱某个人社交 平台头像相同,田女士直接找到了钱某。 起初钱某辩称制作收款码是为了日后自己 开店准备, 但一条条工作时间段的收款记 录让钱某失去了狡辩的余地。

经梳理,钱某使用其个人收款码共盗 取店内营业额约10万元。

目前,犯罪嫌疑人钱某因涉嫌盗窃罪 已被松江警方依法采取刑事强制措施。

低价租豪车? 实为套路骗押金

□记者 季张颖 通讯员

本报讯 诵讨"低价和豪车"的噱头 吸引客户,再故意遮挡车辆受损部分,在 客户还车时以此为由骗取押金。近日,徐 汇警方在夏季治安打击整治行动中成功侦 破了一起套路租车的诈骗案件,抓获 2 名 犯罪嫌疑人,并对其依法刑事拘留。

近日,居民李先生前往康健新村派出 所报案称自己租车时被骗了。原来,他在 浏览租车平台时发现了一则低价租赁豪车 的广告,原价960元/天现只要548元/天, 而且押金双免。李先生下单见到车后,商 家吴某称其下单的车型已经租完, 现在开 来的车型更加高档, 但需要李先生提供验 证码取消之前的订单,改为线下租赁。就 在李先生犹豫之际,吴某表示很多客户也 是这样操作的,让其不必担心。随后,李 先生按要求重新支付了车费、押金共计 8600 余元。

没想到还车时,吴某以挡风玻璃破损 为由要延迟退还押金8000元。在等待多日 无果后, 李先生联系吴某, 却发现自己的 租车账号被莫名注销,他这才惊觉被骗。

接报后, 民警立即着手调查, 发现吴 某和另一名男子曾诵讨调整后视镜的方式, 故意遮挡前挡风玻璃的一处损坏裂痕, 再 在夜晚光线较暗的条件下联系李先生拿车。 这时,又有2人前来报警称陷入了类似的 租车纠纷。民警意识到这极有可能是打着 和车准号的诈骗案。在进一步掌握了嫌疑 人的犯罪证据和活动地点后,民警于7月 5 日将嫌疑人吴某、童某抓捕归案。

到案后,两人对自己的作案事实供认 不讳。据二人交代,他们在网络租车平台 上,先通过"低价租豪车"的噱头吸引客 户。再故意遮挡车辆受损部分,在客户还 车时以此为由骗取押金。之所以需要客户 提供验证码,是为了注销对方的租车平台

"试驾"一路试回家 民警速擒偷车贼

□记者 夏天 通讯员 王晟迪

本报讯 购置二手电动自行车想要试 驾,可等店主回头清点时却发现不仅钱没 收到,就连车也没了!近日,嘉定警方在 "砺剑 4 号" 专项行动过程中, 破获一起电 动自行车盗窃案。

7月30日,外冈派出所接到辖区某电 动自行车专卖店报案称,店内一辆二手电 动自行车被盗。民警调查后发现,7月26 日上午,该店铺来了一名欲购置二手电动 自行车的男子,在一番挑选后,男子相中 其中一辆并与店主丁女士谈妥 1100 元的价 格,但随后男子提出想先行试驾确认下车 况,丁女士不疑有他欣然允诺。之后因为

陆续要接待其他顾客, 她便与店员叮嘱-声后再未留意。谁料,30日当天店铺在清 点时,丁女士却发现既没有收到 1100 元的 购车款,也不见那辆电动自行车的踪影。 民警调阅周边公共视频后发现,该男子将 车辆骑出店铺后未行多远,发现店铺内没 有人留意,竟将车骑走逃之夭夭。7月31 日早晨8时许,民警根据线索将该男子刘

经审讯, 刘某交代其在试驾讨程中 将车辆骑回家中,后以旧车转让的名义折 价 600 元变卖, 所得钱款已被刘某用于个 人挥霍, 警方随后循线成功寻同了被盗车 辆。目前,违法人员刘某因涉嫌盗窃罪已 被公安机关依法行政拘留。

别墅内奢侈品不翼而飞 竟是装修工盗窃

□记者 夏天 通讯员 龚雯婕

本报讯 房屋门锁完好无损,屋内奢 侈品却不翼而飞, 名牌手表、饰品、包袋、 珠宝一夜之间全部消失,只留下一串神秘 脚印。被告人谭某某作为一名曾在别墅工 作过的装修工,凭借自己对此地的了解, 人室盗窃如人无人之境。目前,嘉定区人 民检察院以盗窃罪对被告人遭某提起公诉。

今年4月中旬,无业赋闲在家的谭某 某正为生活费发愁,他想起自己前不久刚 刚参与装修的别墅,那里有许多名牌首饰 和珠宝, 而户主早出晚归, 安保也不严格。 谭某某当即制订出一份入室盗窃计划。

当天下午, 谭某某便迫不及待地赶到 了别墅区。通过别墅一个房间内正在施工 的电梯井的木梯, 其顺利攀爬至二楼的卧 室开始翻找财物。不管是名牌钻石首饰, 还是手表, 谭某全部将其收入囊中, 甚至 下子拎上3只LV包,穿上迪奥外套, 系上 LV 皮带,心满意足地离开了别墅。

翌日, 谭某某便各外寻找奢侈品-同收店销赃, 却引得店家疑惑, 于是拒绝 当场支付所有款项, 而是告诉他需要通过 鉴定来确认真假,让他回家等待一段时间。 与此同时,别墅主人早已向警方报案。很 快警方就锁定了形迹可疑的谭某某,并在 其家中将其抓获。

网友寄来"商业机密"700万元险些被骗

民警轮番劝阻成功止损

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行公安分局七宝派出所 接到市民梁女士的感谢来电,感谢民警多次劝 阳,成功将深陷骗局的自己拉了回来,及时止 损 700 余万元。

7月23日晚,七宝派出所接到反诈预警 辖区内一居民梁女士向涉诈人员银行卡转账 60万元,可能遭遇了电信网络诈骗。七宝所 接警民警章程第一时间拨打梁女士电话与其取 得联系,在表明民警身份和来电缘由后,梁女 士自称自己肯定没有被骗, 但还是愿意配合反 诈宣传。事态紧急,为防止损失进一步扩大, 民警一方面对梁女士的账户进行保护性止付, 一方面立即上门开展劝阻。

经了解, 梁步十结芯—网友, 称可为其提 供投资赚钱的"商业机密", 且寄来了该"商 业机密"的相关物品,但后续需要梁女士支付

"渠道费"。尽管民警通过反诈案例向其讲解这 是典型的诈骗手段,梁女士仍对所谓的"生意 渠道"存有幻想,并且表示自己结识的网友肯 定不是骗子。梁女士作为全职宝妈, 非常希望 通过网络渠道挣钱来实现自身价值。为防止梁 女士被违法犯罪分子洗脑后继续转账, 社区分 管副所长王海涛和社区民警周波立即激请梁女 十来所开展面对面反诈宣传, 耐心讲解分析同 类型的诈骗案例,使梁女士彻底认清了诈骗伎

梁女士表示,本来认为自己找到了很好的 投资渠道,正打算进一步加大投资,要不是公 安机关的反复劝说和保护性止付措施,卡里剩 下的 700 余万元肯定也保不住了。梁女士随即 当场删除了 "网友"的联系方式,表示不会再 受其蛊惑,今后会多和社区民警保持联络,并 自愿成为社区反诈宣传志愿者,参与到全民反 诈行动中去。



□记者 王湧 摄影报道

本报讯 上海太平洋 百货发布公告称,由于与 合资方的合作期限今年届 满, 上海太平洋百货徐汇 店将于 2023 年 8 月 31 日 营业结束后终止经营,并 于即日起开展闭店清仓、 全员积点兑换抵扣等促销 活动。图为昨天下午,徐 家汇太平洋百货内很多店 面都在参与促销活动

"蚂蚁搬家"式盗窃 临时工难逃法网

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 工地临时工监守自盗,利用工作 上的便利多次伙同工友实施"蚂蚁搬家"式盗 窃,偷走电缆线后以处理废品的名义低价出 "深夜运货" "自信爆棚", 其结局却难 逃法网。近日, 浦东警方侦破一起电缆线被盗

2023年7月上旬,浦东公安分局三林派 出所会同三林公安处刑事侦查大队在辖区开展 日常工作时,与一家店铺老板沟通后发现一件 蹊跷事: 最近有几个男子至其店内, 以远低于 市场价的价格频繁出售他们自称从工地"收 来"的电缆线,并表示都是一些废材料。说者 无心听者有意,民警察觉这其中可能有猫腻, 立即着手调查.

通过现场走访并结合公共视频, 民警发现 有一辆白色小轿车十分可疑,该车辆不定时从

徐汇区一工地出发至三林地区卖电缆线。顺着 这条线索,民警进一步梳理排查,进而锁定了 犯罪嫌疑人闵某某、张某等5人。7月20日 上午 10 时许, 经守候伏击, 民警在本市云锦 路附近一工地内将涉嫌盗窃的闵某某、张某等 5人抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人闵某某、张某等5人 供认了盗窃工地内电缆线的作案事实。据几人 交代, 同为老乡的他们系徐汇一工地的临时 工,其在作案之前通过多次"踩点"掌握了工 地管理人员巡查时间, 挑准时机盗窃电缆线, 后几人驾驶车辆将电缆线运输至浦东三林地区 以出售废料为名卖出牟利。想着几天后就离开 工地的他们肆无忌惮, 自觉万无一失, 没想到 警察这么快就找到了他们……

目前,犯罪嫌疑人闵某某、张某等5人因 涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留, 收赃人员 正在作进一步处理。现案件仍在侦办中。

急客户所急 工行美丽园支行为客户清点硬币

"我有8万多枚硬币要存银行,请问 你们银行收吗?"近日,一位客户抱着试 一试的心态致电工行上海静安美丽园支 行。工作人员通过电话了解到,该位客户 是附近开店的老板,过去做生意收了大量 硬币, 现急需存入银行。在全面了解客户 情况后, 网点与客户当即约定了办理业务

在约定日当天,客户将41袋硬币带到 网点, 现场工作人员安排好人员一同做好 搬运、清点袋数、信息登记等工作, 现场 工作开展井然有序。随后网点安排车辆将

41袋硬币运送至现金管理中心进行专门清

不久后, 工行上海静安美丽园支行将 清点完的80953元转入客户账户,客户忍 不住称赞工行的工作态度之好, 工作效率 之高完全出乎他预料,看着客人满意而 归,大家由衷地高兴。

"服务人民、助人为乐"一直是雷锋 精神的重要组成部分,即便是小而繁琐的 硬币业务, 工行人真情投入, 以至诚致信 的行动服务社会和客户, 让每一位客户满 意而归。